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Інтеграція України в Європейський еконо-
мічний простір вимагає структурної пере-
будови усіх сфер національної економіки. 
Чільне місце в цьому процесі займають і 
регіони України. Визначення їх оцінки та 
місця у даних процесах продиктовані у 
«Концепції створення системи рейтинго-
вої оцінки регіонів, галузей національної 
економіки, суб’єктів господарювання». 
Водночас, негативний вплив фінансової 
кризи призвів до ескалації кризових явищ 
в економіці регіонів, призвівши до погли-
блення асиметричності їх розвитку. Необ-
хідність усунення цих дисбалансів про-
диктована Розпорядженням КМУ «Про 
затвердження плану заходів, спрямованих 
на подолання наслідків світової кризи в 
регіонах».

В існуючих дослідженнях проблемам 
регіонального розвитку кредитної коопе-
рації не приділено достатньої уваги. На 
даний час кредитна кооперація регіонів 
України розвивається автономно та без-
системно, характеризуючись істотним 
скороченням кількості охоплених нею та 

зростанням недовіри до неї з боку спожи-
вачів небанківських фінансових послуг, 
що і зазначено у «Концепції захисту прав 
споживачів небанківських фінансових 
послуг в Україні». Особлива увага до цього 
сегменту регіональної економіки зросла в 
силу масового неповернення цими небан-
ківськими фінансовими установами вкла-
дів її членів.

Наявність широкого кола завдань держав-
ної політики до розвитку продуктивних 
сил та регіональної економіки, які стосу-
ються як територіального розвитку, так і 
окремих ринків, зокрема, кредитної коо-
перації, свідчить про те, що монографія 
авторів Пойди-Носик Н.Н., Бачо  Р.Й. та 
Щербан М.Д. є актуальною, має практичну 
спрямованість і може бути використана 
органами регулювання ринку фінансових 
послуг та місцевими адміністраціям для 
прийняття рішень з розвитку кредитної 
кооперації в регіоні, зокрема з урахуван-
ням його транскордонного положення. 
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Значущість роботи підвищує поєднання в 
дослідженні теоретичних та практичних 
аспектів управління розвитком кредитної 
кооперації на загальнодержавному та регі-
ональному рівнях. Фокусування даного 
дослідження саме на розкритті цих питань 
обумовлює значну наукову та практичну 
цінність отриманих результатів, а також 
дозволяє поставити низку нових завдань 
для подальшого проведення дослідження. 

Актуальність обраної теми також обу-
мовлена недостатньою розробкою теоре-
тико-методичних основ та практичного 
інструментарію розвитку кредитної коо-
перації на регіональному рівні. Теоретична 
значимість отриманих результатів дослі-
дження зумовлена новизною розроблених 
у монографії методичних підходів, можли-
вістю широкого їх застосування як у прове-
денні подальших досліджень, так і в прак-
тичній діяльності. Впровадження викладе-
них у роботі положень та рекомендацій в 
практику кредитних спілок України, орга-
нів державного регулювання  ринку фінан-
сових послуг, інститутів саморегулювання, 
громадських організацій сприятиме роз-
виткові кредитної кооперації в регіонах 
України, зокрема Закарпатській області, а 
на її прикладі інших регіонів. 

Монографія складається зі вступу, чоти-
рьох розділів, висновків, додатків та 
списку використаних джерел. Розділи 
монографії органічно розкривають осо-
бливості розвитку та регулювання кредит-
ної кооперації регіонів України у посткри-
зовий період. 

Перший розділ монографії розкриває кон-
цептуальні засади кредитної кооперації 
регіону, розглядає підходи до трактування 
категорій “кооперація” та “кооператив” 
вітчизняними та зарубіжними вченими, 
висвітлює роль кредитних кооперативів 
у розвитку регіону. Виділено етапи фор-

мування чинної системи органів держав-
ного регулювання кредитної кооперації, 
а також досліджено методичні аспекти 
оцінки розвитку кредитної кооперації 
у регіоні та запропоновано авторську 
систему рейтингового оцінювання діяль-
ності кредитних кооперативів у регіонах 
України.

У другому розділі представлено резуль-
тати аналізу тенденцій розвитку кредитної 
кооперації України протягом 2009-2014 
років, в тому числі в розрізі регіонів, на 
основі чого сформовано рейтинг регіонів 
України за ступенем розвитку кредитної 
кооперації. Особлива увага фокусується 
на  оцінці фінансово-економічного стану 
кредитних кооперативів Закарпаття за 
двома методиками (PEARLS та система 
показників НАКСУ). 

Третій розділ наукової роботи присвя-
чений проблемам впливу державного та 
інституційного регулювання на розвиток 
кредитної кооперації. На фоні дослідження 
місця і ролі кредитних кооперативів у роз-
витку кредитної системи України доведена 
важливість для розвитку кредитної коопе-
рації органів інституційного регулювання, 
які сприяють поліпшенню фінансово-гос-
подарської діяльності установ та досяг-
ненню останніми кращих фінансово-еко-
номічних показників. Чільне місце в роз-
ділі відведено порівняльному аналізу дер-
жавного та інституційного регулювання 
національної системи кредитної коопера-
ції. З метою визначення рівня участі дер-
жави у регулюванні розвитку кредитної 
кооперації України в монографії запро-
понований комплекс показників, які доз-
воляють оцінити активність державного 
регулювання та ефективність виконання 
контрольної функції Нацкомфінпослуг.

Четвертий, заключний розділ, розкри-
ває перед читачем роль ті чинники, що 
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перешкоджають розвитку кредитної 
кооперації як на державному, так і регіо-
нальному рівнях. У цьому розділі пред-
ставлено результати екстраполяційного 
прогнозування розвитку кредитної коопе-
рації у Закарпатській області та окреслено 
необхідні заходи державної та регіональ-
ної політики, які повинні бути спрямовані 
на стимулювання розвитку кредитної коо-
перації.

Висновки та отримані результати можуть 
бути використані при подальшому 
вивченні питань, пов’язаних з розвитком 
не тільки кредитної кооперації, але й кре-
дитних установ взагалі, зокрема на регіо-
нальному рівні, при  викладанні  навчаль-

них дисциплін з фінансів та кредиту, а 
також спецкурсів з регіональної еконо-
міки, ринку фінансових послуг.

В цілому, монографія Н.Н. Пойди-Носик, 
Р.Й. Бачо, М.Д. Щербан є завершеним нау-
ковим дослідженням, містить розробку 
теоретичних положень та практичних 
рекомендацій щодо вдосконалення теорії 
та практики регулювання розвитку кре-
дитної кооперації регіону, має наукову 
новизну і практичне значення, може бути 
рекомендованою до використання фахів-
цями і науковцями у галузі фінансів та 
кредиту, а також викладачами та студен-
тами економічних спеціальностей вищих 
навчальних закладів.
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